

Библиотечное обслуживание (англ. «library service») — совокупность разных видов деятельности библиотеки по удовлетворению потребностей ее пользователей путем предоставления библиотечных услуг.

Библиотека – это информационная система, предоставляющая в распоряжение общества сконцентрированные в ней информационные ресурсы. В юридическом смысле под библиотекой понимается информационное, культурное, образовательное учреждение, располагающее организованным фондом тиражированных документов и предоставляющее их во временное пользование физическим и юридическим лицам.

Библиотекарь - работник библиотеки, выполняющий профессиональные библиотечные операции в библиотеках и аналогичных информационных учреждениях, а также должность, требующая специального библиотечного образования.

Библиотечное дело- область профессионального труда, назначением которого является удовлетворение информационных потребностей общества с помощью информационных ресурсов, сосредоточенных в библиотеках, а также как совокупность библиотек, действующих на той или другой территории.

БИБЛИОТЕЧНЫЕ КАДРЫ, специалисты, получившие библ.-библиогр. образование и занимающиеся проф. деятельностью в библ. отрасли, гл. образом — в б-ках; осн. часть персонала библиотеки, в отличие от вспом. состава.

Профессиональное сознание – совокупность основных социальных требований, идеалов, представлений, обращенных к конкретной профессии и призванных регулировать профессиональные отношения людей и соотносить узкопрофессиональные требования с общественными установлениями.

Вы́сшая шко́ла – высшее учебное заведение, осуществляющее на базе среднего (общего или специального) образования подготовку специалистов высшей квалификации для практической, педагогической или научной деятельности в различных отраслях промышленности, строительства, транспорта, связи, сельского хозяйства, здравоохранения, культуры, науки и др.

[Американская библиотечная ассоциация](#) — (англ. The American Library Association (ALA)) является организацией, которая поддерживает библиотеки и библиотечное профессиональное образование не только в США, но и по всему миру.

Библиотечная профессиология — формирующаяся библиотековедческая дисциплина, изучающая кадры библиотекарей (задачи, содержание, формы и специфику трудовой деятельности библиотечных работников, роль библиотекаря в обществе, библиотекарей как социальную группу, труд и профессионализацию библиотечных специалистов профессиональные требования к библиотечным кадрам, направленность содержания и объем библиотечного образования, профессиональную этику, престиж библиотечной профессии в обществе и т. п.)»

Профессиограмма – профессиограмма (от лат. Professio — специальность + Gramma — запись) — система признаков, описывающих ту или иную [профессию](#), а также включающая в себя перечень норм и требований, предъявляемых этой профессией или [специальностью](#) к [работнику](#). В частности, профессиограмма может включать в себя перечень [психологических](#) характеристик, которым должны соответствовать представители конкретных профессиональных групп. Помимо вышеперечисленного, профессиограммы зачастую используют при разработке антикризисной кадровой политики.